

三念主恩 永世不忘

主若願意，我們就可以活著，
也可以做這事，或做那事，
否則一切再周延的規劃都免談。

文／大同教會 李盈朱



信仰
專欄
蒙恩見證

今年是建國百年，很多人樂於對周遭經歷過的事務，表達心中的感懷，認為這是意義非凡的年份，對住在神殿中的我們，其實，年年都是恩禧之年。

回顧所來徑，恩典脂油滿路，自應時常數算。

二十多年來，回想主的眷顧垂憐，恩惠無數，而瀛瀛大者，三次跟生命攸關的恩典，明明臨到我身上，深深烙在我心中，謹為文述說神的大慈愛，一則表永世不忘，再則表頌揚祂的大能，願一切榮耀歸於祂！

一. 缺氧昏迷 蒙主拯救

1985年，蒙神不棄，得以進入神學院就讀，學習事奉。那年寒假，參加神學生訪問實習（1986. 2/24-3/1），地點是阿里山鄉的教會（時稱吳鳳鄉），一二年級，一行共九人，往訪當時尚為甲種管制區的最純樸山地鄉。

25日下午，我們抵達第二站——里佳教會，本就春寒料峭，又在高山之上，冷冽難耐，所以放妥了行李，我們趕緊分批沐浴，泡個熱水澡，好不愜意，浴室夠大，可供兩人同時共用。快樂洗浴，卻忘了留意熱水器是裝置在室內，門窗關閉後，就成了密室，熱水器呼呼咆哮嘎響，浴室內氧氣逐漸耗盡，產生大量一氧化碳，不一會兒工夫，我與同學黃誌新在浴室內，從略感呼吸困難，到意識逐漸模糊，終呈半昏迷狀態，連握拳、呼喊的力氣也沒有了……

值此千鈞一髮之際，張承軒從窗外發現，破門衝入，又去呼叫同學返來，大家飛奔蜂擁而至，齊力抬出兩具僵硬且呈黯黑的軀體，放置在空氣流通之處，同學們迫切禱告祈求，神的憐憫讓我們在禱告聲中慢慢甦醒，一場險些出人命的悲劇，終告化解。神的動工一分鐘也沒有延誤，在最關鍵的時間點，祂伸出施恩的手，否則，後果是無法想像的。通常，腦部缺氧五分鐘以上就可能成植物人了，而若是等其他他人因久候不耐，才來敲門查探，恐怕老早就回天乏術了。

這個離死不過一步的過程，令我感觸良深：生命完全操在神手中，賞賜的是祂，收取的也是祂，我們沒有能力叫生命多留一刻，祂真是生命的君王！

二. 蜂窩性炎 化險為夷

2010年8月底，在牧區訪視約略一週後返家，因那幾天有走了些山路，又剛巧穿了一雙稍大，不很合腳的鞋子，腳拇指底部磨破一個小傷口，是不足掛齒的小，所以就完全沒有理會它，到家沐浴後，略有刺痛感，於是才找了藥膏塗抹。沒想到，不久就感覺發燒，卻又畏冷打顫起來，隔天清早起床，頭疼依舊，遂在愛妻催促下，到市立醫院就診。醫生撩起我的褲管，看到一條淋巴線沿著脛骨爬升，紅腫清晰可見，就說「蜂窩性組織炎，馬上辦住院」，一點小傷口跑來看醫生，已經很不好意思了，還說要住院，真是尷尬，8月30日到9月3日，整整住了五天。檢驗報告出來，是鏈球菌、葡萄球菌感染，醫生說「往往先有患部小傷口，沒有適當即時處理，才會留給細菌滋長的餘地，感染之後導致截肢，甚至喪命的，大有人

在！」聞後始知這個病竟然如此嚴重，小傷口也會要人命。

一絲小疏忽，有可能到不可挽回的地步，信仰上何嘗不是如此，一點酵，會讓全團發起一樣，經歷了這意外，讓我意識到小事也輕忽不得。感謝主，再度蒙主眷顧，化險為夷，出院後，就可外出協助靈恩佈道會。

三. 心肌梗塞 再獲新生

2011年2月25日星期五晚間10點20分，因奉派協助國外工作結束，甫自機場回到家中，正想將行李雜物歸位，突感到一陣胸悶，呼吸有些急促，咽喉兩側好似緊縮壓迫，冷汗直冒，渾身很不舒服，便不斷做深呼吸，撫壓胸口，約十分鐘後，稍稍舒緩，但冷汗仍流不止。得謝玉美姊妹協助，至市立中興醫院掛急診，經心電圖、驗血等一連串檢測，心肌旋轉蛋白（Troponin I）已高達6.08（標準值為0.01 ng/ml），醫生囑咐立即轉入加護病房，並由兒牧笛簽署了病危通知書。

原來心裡還盤算著，到醫院打個針，頂多觀察一晚即可，明日一早就要出門安息日領會了。不料，這突如其來的意外，把一切計畫都打散了：如預定2月26-27日參加西區新任負責人講習會於總會；27日南下高雄參加內弟涂玉山告別式於十全教會……。

住進了加護病房，又是接連幾項檢驗進行，好不容易挨到天亮，我叫兒子幫我聯絡幾位同工，因為心裡掛記著下週滿檔的工作：星期一至三神學院有課，星期四至星期日協助光華教會靈恩會……。

主治醫生看過報告後，向我們說明，這是急性心肌梗塞（Acute Myocardial Infarction），病發24小時內死亡率是50%，現在要另外施打抗凝血劑，讓血液流通較為順暢，但會增加中風的風險。此時此刻除了簽下同意書，實在難以作出兩全的選擇。醫生又告訴我們「一定要做心導管手術，別無他法。」這簡直是青天霹靂，短短時間內，遭逢這些變化，轉瞬之間要面對生死交關的抉擇，當下想到的，就是聖經所言「主若願意，我們就可以活著，也可以做這事，或做那事」，否則一切再周延的規劃都免談。

在醫生做了內部連絡之後，始知因事出突然，又值三天連續假日，很難找齊這次手術的團隊，要我們考慮轉院，因為非同小可，不容耽誤，必須愈快愈好。

經黃信得執事、陳徹道執事協助，順利聯絡了振興醫院。從中興醫院坐上救護車，主治醫生、護士陪同護送，一路上不斷嘔吐，平生第一次躺在警笛鳴叫的救護車裡，呼嘯疾駛在馬路上，只覺得這段路程好遠好遠，心中不停默禱，求主施恩憐憫，帶領不可知的前程。

到了振興醫院，主治醫生楊醫師已親候急診室，兩位醫生就在門口立談交換了資訊，經過簡單的手續申辦，我就馬上被推入了手術室，從右手腕動脈插入導管，把心房左側完全阻塞的血管撐開，並清除淤積的血塊，置入一支架，另外阻塞85%及30%的兩條心血管，則擇日再作處理。

一個半小時的手術，只有局部麻醉，所以醫生在手術中一面解說，讓我清楚知道進行到什麼階段，蒙主帶領，十分順利平安。手術完成，家屬也被召入作手術簡報，了解診治過程，醫生說從發病到進行手術，時間已超過十七小時，心肌受損嚴重，要多些時間恢復。此時心中只有「人的生命是如此脆弱、渺小……主啊！求祢施恩拯救」的念頭。

加護中心住了三天，再轉入一般病房，醫生診視恢復良好，於是得以在3月4日下午辦理出院。感謝主的恩惠，再一次給我留下寶貴的生命。

回想起來，發作的時間若是提早數小時，人還在國外，則將徒增就醫的變數與困難，而手術過後，血壓、體溫持續穩定，讓我可以很快出院。而更感謝神的，是好多弟兄姊妹不斷代禱關心，自己都可以感覺得出神的眷顧同在，生命誠然可貴，但能再一次體驗祂的慈愛則是價值更高，「因祢的慈愛比生命更好，我的嘴唇要頌讚祢。」（詩六三3）

4月13日，再度入院放置第二個支架，也是蒙神帶領，平安而順利，往後當更加保養顧惜，珍重神所留下的生命，不負主恩。

歷經三次生命見證，所以每當唱到讚美詩136首〈我知所信的是誰〉時：「不知何以上主恩惠，待我如此美好？不堪如我亦蒙選召，主恩我何以報？」，心中總是如同海浪湧澎湃，激動不已，主恩浩大，實在無法回報其萬一！

